

被指受政治壓力 偕美尋求引渡

瑞典重啟阿桑奇強姦案調查

瑞典檢察部門昨日宣佈，將重新就「維基解密」創辦人阿桑奇涉及的2010年強姦案展開調查，並要求英國將他引渡至瑞典。阿桑奇2012年就是為了避免被引渡至瑞典受審，才遁入厄瓜多爾駐倫敦大使館，相隔7年直至上月才被英國警方拘捕。由於美國早前亦已就阿桑奇涉嫌謀入政府電腦向英國提出引渡請求，意味英國現時需決定把阿桑奇引渡至美國抑或瑞典。「維基解密」總編輯赫拉凡松指出，瑞典是在受到「政治壓力」下重啟調查。

阿桑奇被指於2010年在斯德哥爾摩出席「維基解密」大會期間，認識一名女性並於其後強姦她。受害人指，阿桑奇多次要求與她不戴安全套進行性行為被拒絕，趁她熟睡時將她強姦。阿桑奇一直否認強姦指控，並拒絕與瑞典檢方合作，當局結果於前年中止調查。

追溯期明年8月屆滿

瑞典副檢察長佩爾松昨日宣佈重啟調查時表示，當局仍有合理根據懷疑阿桑奇涉嫌強姦，強姦前年中止調查的原因並非因為證據不足，而是調查進度被阻撓，由於阿桑奇現時已離開厄瓜多爾大使館，故案件的情況有變，符合重啟調查的條件。

佩爾松表示，她希望向阿桑奇問話，除了要求英方將他引渡至瑞典外，亦會發出歐洲通緝令。受害人律師表示，由於案件的10年法律追溯期限明年8月屆滿，呼籲瑞典檢方盡快採取行動。倘若阿桑奇罪成，將在瑞典面臨4年監禁。除了這宗強姦案外，阿桑奇同時亦被另一名女性指控性侵犯，但5年法律追溯期限已在2015年屆滿。

英國內政大臣賈偉德將決定把阿桑奇引渡至瑞典或美國。

歐洲通緝令一般優先

英國皇家檢察署前引渡事務主管瓦莫斯指出，倘若英國同時收到歐洲通緝令和華府引渡要求，一般會以前者為優先，估計英方將把阿桑奇引渡至瑞典。不過，無論英國政府最終決定如何，阿桑奇均可提出上訴，故引渡過程可能長達一年或以上，甚至超出瑞典強姦案的法律追溯期限。

赫拉凡松指出，瑞典當局一直不當處理阿桑奇的強姦案件。阿桑奇的律師表示，不理解瑞典政府為何重啟調查，形容做法可恥。

法新社/路透社



瑞典稱情況允許重啟調查。美聯社



英國將決定是否引渡阿桑奇。美聯社

傳厄准美搜查使館 轉交阿桑奇電腦文件

西班牙傳媒昨日報導，厄瓜多爾計劃將阿桑奇匿藏駐倫敦大使館期間所使用的私人電腦及文件等，全數轉交美國。

阿桑奇上月被英國警方拘捕後，大使館隨即將他的房間封鎖，但據報厄瓜多爾政府已經接納美國要求，容許美國執法人員在厄方人員在場下，進入阿桑奇的房間搜查，並將當中所有文件、手機、數碼檔案、電腦、USB記憶手指、CD及其他裝置等轉交美國。美國政府指

控阿桑奇涉嫌謀入政府電腦，已要求英國將阿桑奇引渡。

阿桑奇其中一名律師指出，厄瓜多爾政府曾為阿桑奇提供政治庇護，現時卻在沒有搜查令、沒有保障政治庇護者權利的情況下，將阿桑奇個人物品交予美國政府，做法令人不解，並批評厄瓜多爾在大使館竊聽，侵犯阿桑奇的人權。

綜合報道

被禁書信無新聞睇 阿桑奇趁探監求救

阿桑奇上月起被關在倫敦南部的高度設防監獄，其好友、女星彭美拉安德遜(Pamela Anderson)早前與「維基解密」總編輯赫拉凡松探監，她透露阿桑奇明顯變得消瘦，且被斷絕所有與外界聯繫，阿桑奇更向她求援，「他向我說『救我』。」

彭美拉安德遜表示，阿桑奇無法像其他囚犯一樣與親友書信聯絡，也無法使用互聯網，甚至被禁止進入監獄圖書館，用作收看新聞的電視也被搬走，過着與世隔絕的生活。彭美拉安德遜強調阿桑奇是無辜，也沒使用暴力，「他只是發佈真正的文件」，形容阿桑奇案關乎言論自由，她會繼續發聲爭取支持。

赫拉凡松形容自己在探監後百感交集，透露阿桑奇每天只有一小時離開牢房，但意志仍然堅定，「他堅信自己無辜。」英國司法部回應稱，不評論個別事件。

綜合報道

傳奇影星桃麗絲黛逝世

主唱《Que Sera, Sera》



桃麗絲黛上月慶祝97歲生日。

1950至1960年代稱霸美國影壇的傳奇女星兼歌手桃麗絲黛(Doris Day)，昨日清晨因嚴重肺炎在加州寓所病逝，享年97歲。桃麗絲黛一生從未得過奧斯卡獎項，但卻憑着鄰家女孩的清新形象，成為美國影壇史上最賣座的女星之一，其代表作《夜半無人私語時》(1959年)及《才子佳人》(1962年)均是影壇經典，1956年在主演的希治閣電影《擒凶記》中演唱主題曲《Que Sera, Sera》，更是家傳戶曉。

票房寵兒 曾獲奧斯卡影后提名

祖籍德國的桃麗絲黛從小志願成為舞蹈家，雖因遇上交通意外夢碎，卻在住院期間被母親發掘出歌唱天分，自此踏上歌星路。桃麗絲黛於1945年憑着一曲《Sentimental Journey》唱出無數二戰士兵的回鄉心情而走紅，到1950年代初已經是美國最受歡迎及最

高收入的歌手。唱而優則演，桃麗絲黛於1948年首次主演《碧海笙歌》並主唱主題曲即取得大成功，奠定愛情歌舞片的戲路。從1948年到1968年間，桃麗絲黛演出接近40部電影，並多次成為美國年度票房冠軍，《夜半無人私語時》更為她帶來奧斯卡影后提名。

感情生活崎嶇 17歲結婚遇家暴

桃麗絲黛的清純形象深入人心，當年甚至曾經有影評形容，桃麗絲黛是「每個男人都應該娶的女孩」：「瑪麗蓮夢露、伊莉莎白泰勒、金露華(娶了她們都會出事，唯獨桃麗絲黛值得信賴，她體貼、真誠，還有點性感。」桃麗絲黛於1968年轉戰電視圈，曾經擁有多個冠名節目，1975年完全息影，專注於名下保護動物基金的工作。

與銀幕上的幸福形象不同，桃麗絲黛的感情生活崎嶇得多。她一生有過4段婚姻，17歲首次結婚便遇上家暴，1951年與第三任丈夫結婚，但當1968年丈夫死後卻發現整副身家被對方騙走。桃麗絲黛1951年與《美國青紅幫》中的對手、後來成為美國總統的里根

曾傳出緋聞，後來兩人成為畢生朋友。

法新社/美聯社/路透社



桃麗絲黛在《琵琶怨》劇照。網上圖片

英小型飛機「反肚」墜公路 途人勇救3人



小型飛機墜落後起火。網上圖片

英國威爾斯前日早上有小型飛機降落時，誤觸公路架空電纜墜毀，飛機起火並冒出濃煙，發生至少兩次爆炸，但機上3人獲途人協助及時逃出，只受輕傷。

事發於A40公路阿伯加文尼段，當時公路上有多輛汽車，幸沒有被小型飛機波及。消防員到場後撲滅火勢，現場留下燒焦的機身殘骸。

途經現場的35歲前軍方拆彈專家斯納爾表示，飛機墜毀後，機內乘客嘗試踢碎玻璃窗逃生，其中一名男乘客成功自行逃出，斯納爾則幫手把另外一名女乘客和機師拉出機外。46歲的尼科爾森亦參與拯救，形容飛機上下倒轉，乘客高呼求救，若非斯納爾奮勇救人，機上的人恐怕無法得救。

綜合報道

居民飛墮兩米 西班牙最長滑梯一日執笠

西班牙太陽海岸城市埃斯特波納上周四啟用一條號稱全國最長滑梯，原意是方便居民來往一高一低的兩條街道，但滑梯不但長達38米，而且中途需轉4次彎，斜度更達32至34度，結果很多居民試用後都傷痕累累，最終滑梯在24小時內停用。

滑梯啟用前，居民來往兩條街道需約10分鐘，故滑梯原本希望幫助節省時間，無論大人小童均可使用。但居民上載的影片顯示，由於滑梯太斜，滑下速度極快，有人滑至盡頭時更整個人飛起。一名網民拍下自己擦傷的手肘，指自己「到處都受傷」，整個人飛出2米。

市議會周五決定停用滑梯，但堅稱滑梯安全獲「專家公司」認證，當局亦有在滑梯旁寫下安全使用方法，社交平台上的只屬「個別事件」。



市議會堅稱滑梯獲安全認證。網上圖片

澳大學爆「漏煤氣驚魂」 通風口放榴槤

澳洲堪培拉大學圖書館上周五下午突然傳出惡臭，引起漏煤氣恐慌，約550名學生和職員緊急疏散，但消防到場檢查後，證實臭味來源原來只是一個棄置在通風口附近的榴槤。

消防接報後，於圖書館進行地毯式搜索及空氣檢測，未幾即發現異味來自棄置在圖書館二樓垃圾桶內的榴槤，工作人員將榴槤裝進密封袋內帶走，圖書館隨即重開。墨爾本皇家理工大學的圖書館去年4月亦出現榴槤味，約600人需要疏散。

綜合報道

哈里梅根念戴妃 囡仔腳仔致敬



英國哈里王子及妻子梅根前日趁母親節，在社交網站上傳初生兒子阿奇的雙腳照片，提到要向所有母親致敬，包括「過去、現在、將來，以及已離開但永遠令人懷念的媽媽」，由於照片背景的背景我正是哈里母親戴安娜王妃生前最愛的花，相信哈里和梅根是要藉此向戴妃致敬。英國母親節其實在3月，但世上大部分地區都將5月第二個星期日訂為母親節。

綜合報道